
学習日 月 日

反比例

年 組 番 名前

●例題１●

ｙ＝ について、次の問いに答えなさい。

（１）χとｙの関係を表にまとめなさい。

→４０へ

問１ ｙ＝ について、次の問いに答えなさい。

（１）χとｙの関係を表にまとめなさい。

問２ ｙ＝－ について、次の問いに答えなさ

い。
（１）χとｙの関係を表にまとめなさい。

（２）χの値を５倍にすると、ｙの値は何倍になり
ますか。

答． 倍

●例題２●
ｙはχに反比例し、χ＝３のとき、ｙ＝２です。
このとき、ｙをχの式で表しなさい。
（解き方）

ｙはχに反比例するから、

比例定数をａとすると、ｙ＝

χ＝３のとき、ｙ＝２であるから

これらをｙ＝ に代入すると

２＝ これを解くと、ａ＝６

したがって、求める式は、答．ｙ＝
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χ -6 -3 -2 -1 ０ １ ２ ３ ６

ｙ -1 -2 -3 -6 ６ ３ ２ １

χ -8 -4 -2 -1 ０ １ ２ ４ ８

ｙ -1 -2 -4 -8 ８ ４ ２ １

χ -10 -5 -2 -1 ０ １ ２ ５ 10

ｙ １ ２ ５ 10 -10 -5 -2 -1

問３ ｙはχに反比例し、χ＝３のとき、ｙ＝４で
す。このとき、ｙをχの式で表しなさい。
ｙはχに反比例するから、

比例定数をａとすると、ｙ＝

χ＝３のとき、ｙ＝４であるから

これらをｙ＝ に代入すると

４＝ これを解くと、ａ＝１２

したがって、求める式は、答．ｙ＝

問４ ｙはχに反比例し、χ＝４のとき、ｙ＝－５
です。このとき、ｙをχの式で表しなさい。
ｙはχに反比例するから、

比例定数をａとすると、ｙ＝

χ＝４のとき、ｙ＝－５であるから

これらをｙ＝ に代入すると

－５＝ これを解くと、ａ＝－２０

したがって、求める式は、答．ｙ＝－

問５ ｙはχに反比例し、χ＝－２のとき、ｙ＝８
です。このとき、χ＝４のときのｙの値を求め
なさい。
ｙはχに反比例するから、

比例定数をａとすると、ｙ＝

χ＝－２のとき、ｙ＝８であるから

これらをｙ＝ に代入すると

８＝ これを解くと、ａ＝－１６

したがって、求める式は、ｙ＝－

このｙ＝－ にχ＝４を代入すると

ｙ＝－ ＝－４

したがって、ｙの値は、答．ｙ＝－４
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